



A közgyűlés az évi jelentés felolvasásától — tekintettel arra, hogy a jelentés minden egyes társulati tagnak a közgyűlést megelőzőleg nyomtatásban megküldetett — elállott s miután az évi jelentés mint kiegészítő rész ezen jegyzőkönyvhöz fűzve van, felolvasottnak tekinti és azt úgy általában, mint egyes részleteiben jóváhagyólag tudomásul vette.

2. Elnök ezután felolvastatja a számvizsgáló-bizottság jelentését.

A jelentést a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette.

3. Az előterjesztett évi mérleg beható megvizsgálása után úgy általánosságban, mint egyes tételeiben helyesnek találtván, a közgyűlés azt egyhangulag jóváhagyta.

4. A most felsorolt adatok alapján elnök felkéri a közgyűlést az alapszabályok értelmében megkivántató felmentvényt a tisztviselői kar, pénztárnok és számvizsgálóknak megadni.

A közgyűlés a felsorolt és megvizsgált adatok alapján a felmentvényt az alapszabályok értelmében az elnökség, választmány, pénztárnok és számvizsgálóknak az 1896. január 31-től 1897. január 31-éig terjedő időtartamra egyhangulag megadja és nevezetteket ez időre a felelősség terhe alól fölmenti.

5. Bemutattatik az 1897. évre szóló költségvetés, a mely bevételi rovatában 4300 frtot, kiadások czimén pedig 3300 frtot tüntet fel, s ehhez képest 1000 frt jövedelem felesleg mutatkozik. Elnök felkéri a közgyűlést, mikép nyilatkozzék az iránt, hogy a bemutatott költségelőirányzatot elfogadja-e vagy sem.

Az évi költségvetés a bemutatott szerkezetben a közgyűlés által egyhangulag elfogadtatott.

6. Miután az alapszabályok értelmében és az ott megszabott időben indítványok nem adtak be, ilyenek ezuttal nem is tárgyaltnak, — azonban részéről a választmány nevében egy előterjesztést kíván tenni, mely a következőkből áll:

Ugyanis az 1896. évi közgyűlés a választmány javaslatára elhatározta, hogy a szakiskola javára kezelt tőkének az 1895/96. iskolai év végével fennmaradó része az ipartársulat vagyonához csatoltassék és azontul az ipartársulat legyen köteles az iskola fenntartásáról gondoskodni.

Minthogy azonban időközben oly nagymérvű felszerelési kiadások merültek fel a szakiskolánál, indokoltá tesz az, mikép a választmány a fenti határozattal szemben a szakiskola tőkéjének csatolására nézve újabb javaslatot terjeszsen elő és pedig jelesül azt, hogy a mintegy 1200 frtot tevő ez időszakos felszerelési költség, valamint az 1898. évi január hó 31-éig, vagyis az ipartársulati számadási év végéig még felmerülő rendes kezelési és egyéb költségek is a külön kezelésben lévő tőkéből fedeztessenek és csakis az ezen kiadások levonása után fennmaradó tőkeösszeg csatoltassék az ipartársulat vagyonához.

A közgyűlés ezen előterjesztést egyhangulag magáévá tette és elfogadta, egyuttal utasítja a választmányt, hogy az előterjesztés értelmében járjon el és eljárásáról az 1898. évben tartandó közgyűlésen tegyen jelentést.

A szakiskoláról lévén szó, elnök nem mulaszthatja el, hogy Glück Frigyes tagtárs ur érdemeit újabban ki ne emelje, mert a szakiskola eszméje az ő égise alatt érett meg és ezen gyenge palánta már is oly eredményeket mutatott fel, melyek a hozzá fűzött reményeket nagy mérvben felülmulják s így kötelességet teljesít, midőn a közgyűlést felkéri arra, hogy Glück Frigyes tagtársnak fáradhatatlan munkásságáért és odaadó buzgóságáért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazzon.

Az elnök ezen indítványa lelkes éljenzéssel fogadtatott és a közgyűlés egyhangu köszönetének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

A tantestület érdemeit sem hagyhatja figyelem nélkül, mert hivatásuk tudatában az egész idő alatt lelkük melegevel karolták fel az ügyet és az elért sikerekben hathatós részük van, jelesül Walter Károly igazgató ur-

nak, úgy a többi tanár uraknak is, miért is indítványozza, hogy a közgyűlés elismerése jelül nevezettekkel szemben köszönetének adjon kifejezést.

Ezen indítvány is éljenzéssel fogadtatott el és a közgyűlés egyhangu köszönetének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Ezekkel kapcsolatosan nem mulaszthatja el bejelenteni, hogy a szakiskola kiadásainak apasztásához a magas kormány 500 frttal, Budapest székesfőváros törvényhatósága szintén 500 frttal járult s most utóbb az iparkamara is Stadler Károly ur lelkes felszólalására 200 frtot ajánlott fel. Ezen adományok szólót azon indítvány megtételére sarkalják, hogy a közgyűlés ezen adományokért hálás köszönetének jegyzőkönyvileg adjon kifejezést.

A közgyűlés ezen támogatástól áthatva, hálás köszönetének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Glück Frigyes: Az imént elhangzottak után nem tarthatja vissza magát annak kijelentésétől, mikép az elnök ur dicsérete messze tulszárnyalja az ő érdemeit, mert ő csak annyit tett, a mennyit tehetett, ez pedig nem érdem, ez kötelesség. Kijelenti egyuttal azt is, hogy a szakiskola érdekében, mint eddig, úgy ezután is tenni és cselekedni fog, mert célja, hogy ezen most még gyenge palánta erőteljes fává növekedjék, melynek gyümölcseit, ha nem is mi, de utódaink minden esetre élvezendik.

A cél előtte szent és annak kiterjedtebbé tétele életén át legfőbb kötelessége leendő (Eljenzés).

Elnök bejelenti továbbá, hogy a Thonet czég 1000 frtot ajánlott fel elszegényedett vendéglős- és pinczér-menhely megalapítására, jelesül olyanok részére, a kik nem idevaló illetőségűek s így a helybeli szegényházba leendő felvételre nem számíthatnak.

Eljenzéssel tudomásul vétetett.

Szólo jelenti, hogy ezen eszmével maga is régen foglalkozik s mint jótékony hatású intézmény létesítését ő maga is óhajtja, miért is az eszme megvalósíthatásához ő is 500 frttal járul, felkéri egyuttal a közgyűlést, hogy ez a választmányt utasítsa, mikép a szükséges intézkedéseket egy terv kidolgozására tegye meg, indítson gyűjtést s a legközelebbi eredményről a jövő esztendei közgyűlésnek tegyen jelentést. Ezen lelkes felszólalás után Petanovits József tagtárs is 500 frtot ajánl fel e célra.

A közgyűlés a lelkesülés ezen eredményét tudomásul vette, egyuttal utasította a választmányt a szükséges intézkedések megtételére, úgy annak idején jelentés-tételre.

Elnök bejelenti továbbá, hogy az osztrák vendéglőszövetkezet 1898. évben Bécsben nemzetközi konyhaművészeti kiállítást rendez, a melybeni résztvételre ipartársulatunkat is felhívják és felkérlik.

A közgyűlés ezen bejelentést tudomásul vette.

7. Elnök ezután áttér a napirend utolsó pontjára, a választásra. Ez alkalomból meleg szavakban fejezi ki úgy saját, mint az alelnök hálás köszönetét azon bizalomért, melyben a társulat tagjai két éven át részesítették az elnökséget. Köszöni az odaadó támogatást is, mert csak így volt lehető, hogy az elnökség hivatásának és kötelességének eleget tehessen. Ezek után a szavazatszedő bizottságba Wirth Ferenc elnökle alatt kiküldettek Lippert Lajos, Kramer Miksa, Hein Lipót és Koch József urak, egyuttal elnök a közgyűlést a választás tartamára fel-függeszti.

8. Kern Ferenc indítványozza, hogy az elnöknek a terem átengedéseért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék.

A közgyűlés az indítványt magáévá téve egyhangulag köszönetet szavaz elnöknek a terem díjmentes átengedéseért.

9. A tisztviselői kar megválasztása megkezdetvén, annak befejezése után a szavazatszedő bizottság elnöke Wirth Ferenc az eredményt a következőkben hirdeti ki. A közgyűlésen összesen 71 tag vett részt, kik közül 66-an szavaztak le, ehhez képest megválasztattak és pedig:

elnökül Gundel János 66 szavazattal, alelnökül Wirth Ferencz 65 szavazattal, pénztárnokul Hermann Ferencz 66 szavazattal. Választmányi tagokul 66 szavazattal: Boicics Simon, Blaschka István, Fürst Tivadar, Förster Konrád, Glück Frigyes, Illits József, Koch József, Kern Ferencz, Kommer Ferencz, Kriszt Ferencz, Maloschik Antal, Mehringer Rezső, Müller Antal, Nosek Ignác, Petanovits József, Sperl Flóris, Steinbeisz János, Steger Károly, Vincze Lajos, Wohlfarth Vilmos, Wilburger Károly, 65 szavazattal: Hell Ferencz, Morbitzer Lőrincz, Prindl Nándor, Stadler Károly, Schnell József, 63 szavazattal: ifj. Karikás Mihály, Tóth József, 43 szavazattal: Bittner Alajos. Ezenkívül kaptak még szavazatot; Buzik András 21, Simon Pál 2 Maloschik János 2, Mayer Ferencz 2, Gürsch Ferencz, Kovács E. M. és Brückner József 1—1 szavazatot. Pótagokul és pedig 66 szavazattal: Kovács E. M., Leimetter János, Maloschik József, Hell József, Szőke Imre, Schermann Sándor, Reitter György, Schartner János, Majer Ferencz, Bittner József és Gürsch Ferencz; 61 szavazattal: Buzik András; szavazatot kaptak még: Bittner Alajos 3, Farkas J. 1. Számvizsgálókul 66 szavazattal: Reutter Nándor, Egerváry Géza és Lippert Lajos

10. A választás eredményének kihirdetése után Gundel János újonnan megválasztott elnök köszönetet mond a saját és alelnök társa nevében azon bizalomért, mely az új megválasztás által az ő személyük iránt nyilvánult. Új programmal nem állhat elő, s csak ismételteti, hogy mint eddig úgy ezután is szívéből fogják hordani a társulat ügyeit és azokat a legjobb tudomásuk szerint s a legnagyobb odaadással fogják megoldásra juttatni. Nagyon melegen ajánlja a tagtársak figyelmébe a szakiskolát, kéri őket, hogy azt saját hatáskörükben a legmelegebben támogassák, mert csak így remélhető, hogy ezen intézmény sikeresen felelhessen meg a hozzákötött várakozásoknak.

A közgyűlés elnök szavait élénk éljenzéssel fogadta és az előterjesztetteket tudomásul vette.

Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést berekeszti. Kmft.

*Az 1896. évben tartott országos magyar vendéglős kongresszus határozatából kifolyólag a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez intézett kérvényre a következő, mélyen lesújtó határozatot kaptuk:*

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter. 81530/96. sz. Budapest székes-főváros közönségének. Az 1896. évben megtartott országos magyar vendéglős kongresszus képviselőjében Gundel János elnök az ide mellékelte folyamodványt nyújtotta be hozzám, melyben kéri, hogy:

1. a szállodás, vendéglős és korcsmáros ipar képesítéshez köttessék;

2. hogy a vasuti vendéglők csak szakképzett vendéglősöknek adassanak ki bérbe;

3. hogy az italneműekkel való, különben is tiltott házalás szigorú felügyelettel akadályoztassék meg. — E tárgyban a nevezett kongresszus elnökével való további közlés végett értesitem a közönséget, hogy az 1. pontban foglalt kérelmet, hivatali elődömnök 1891. évi május hó 13-án 18983. sz. a. a közönséghez intézett leiratában kifejtett álláspontját magamévá téve, azon okból nem teljesíthetem, mert a vendéglős-ipar nem olyan mesterség, a mely kézműves jelleggel bírna és csak hosszabb gyakorlás útján lenne elsajátítható s így a képesítéshez kötött iparágakkal párhuzamba helyezhető nem lévén, a vendéglős-ipar folytatásához ezentul sem szükséges a képesítés igazolása, — a kérvény 2. pontjában kifejezett ama kívánság, hogy a vasuti vendéglők szakképzett vendéglősöknek adassanak bérbe, szintén nem teljesíthető oly módon, hogy e tekintetben valamely formai szabály állíttassék fel, általában véve azonban kijelentem, hogy a m. kir. államvasutak vonalain a közönség érdekében kiváló sulyt fektetek arra, hogy a vasuti vendéglők lehetőség szerint

megbízható és ahhoz értő egyének kezében legyenek. A mi végül a folyamodvány 3. pontjában foglaltakat illeti, megjegyzem, hogy az italneműekkel való házalásra nézve érvényben levő tilalom szigorú végrehajtása érdekében egyidejűleg a magy. kir. belügyminiszter urhoz átiratot intéztem. Budapest, 1897-ik évi márczius hó 23-án. B. Dániel Ernő s. k.

*A járdafoglalási díjak tárgyában a székesfőváros törvényhatóságának közgyűlése a következő határozatot hozta:*

368. kgy. sz./1897. Közgyűlési határozat. A pénzügyi és gazdasági bizottmánynak, valamint a tanácsnak egybehangzó javaslata alapján a közgyűlés a járdafoglalási díjakat a folyó évre eddigi mérvükben fentartani határozza.

Egyidejűleg utasítja a közgyűlés a tanácsot, hogy az új szabályrendelet kormányhatósági jóváhagyásának beérkezése után tárgyalásokat indítson oly irányban, hogy a járdafoglalásokért fizetendő használati díjak a jövő 1898. évtől kezdve, további három évre az új szabályrendelet alapján állapíttassanak meg.

Miről a tanács az összes iratok kiadása mellett a további megfelelő eljárás végett értesítettik.

Kelt Budapesten, a székesfőváros törvényhatósági bizottságának 1897. évi márczius hava 10-én tartott közgyűléséből. Ráth Károly s. k. főpolgármester, elnök.

## KÜLÖNFÉLÉK.

**Bál.** A Royal nagyszállodában f. év február 23-án tartott fényes bál ugyanolyan fényes sikerrel járt, mert a szakiskola javára 1699 frt 66 krt jövedelmezett.

Hogy szakiskolánknak, e nemes czélú intézménynek felvirágzására ismét ily jelentékeny összeget fordíthatunk, ezért az érdem nagy része az ipari szakképzettség fejlesztéseért lelkesülő kegyes felülfizetőket illeti. S midőn itt névsorukat a nyilvánosság elé bocsátjuk, ugyanakkor részükre hálás köszönetünket is ide igtatjuk.

### Felülfizettek:

Polgári Serfözde	200 frt	Bittner József	2 frt
Első Részv. serfözde	150 „	Koch József	7 „
Dreher Antal	120 „	Engelhardt György	2 „
Haggenmacher H. serf.	100 „	Kriszt Ferencz	2 „
Király serfözde	100 „	Lobmayer M. K.	10 „
Hölle pezsgőborgyár	100 „	Mehringer Rezső	5 „
Lois Francois	50 „	Rajágh Lajos	7 „
Törley	50 „	Schwach Gusztáv	5 „
Hubert	10 „	Möszmer Ferencz	5 „
Prückler és tsa	10 „	Nosek Ignác	3 „
Kommer F.	20 „	Prindl Nándor	5 „
Illits József	10 „	Fischer N.	5 „
Teasdale Otto	10 „	Pick J.	2 „
Hüttl Tivadar	25 „	Fanda Ferencz	1 „
Artézia szikvizgyár	50 „	Schardtner János	3 „
Villamossági részv. társ.	25 „	Stadler Károly	25 „
Gerbeaud (Kugler czég)	10 „	Sturm József	5 „
Id. Kommer A.	5 „	Wampetits Mátyás	20 „
Dr. Ács Károly	5 „	Reutter Nándor	5 „
Lövenstein Mihály	45 „	Kleinhakel József	3 „
Özv. Jouernet Ágostonné	1 „	Schoftola Ernő	10 „
Singhoffer Ágoston	5 „	Kleinosseg testv.	5 „
Özv. Sinkovitsné	5 „	Braun testvérek	5 „
Tichy József	5 „	Wagner József	5 „
Glück Frigyes	22 „	Werner N.	5 „
Glück E. J.	9 „	Özv. Ilova Erzsébetné	10 „
Hein Lipót	7 „	Schreiber I.	5 „
Hell Ferencz	5 „	Farkas István	2 „
Hell András	2 „	Ifj. Kammer Ernő	10 „

Beretzky Lajos . . .	2 frt	Wolf József . . .	2 frt
Tálas Lajos . . .	1 „	Stein János . . .	2 „
Sterik Sándor . . .	2 „	Özv. Setzer Lajosné	2 „
Gundel János . . .	25 „	Scherman Sándor . .	3 „
Magy. gáz-társaság	25 „	Topits József . . .	2 „
Krondorfkut-vállalat	10 „	Feuerman Mihály . .	50 kr.
Müller J. . . . .	10 „	Szóke Imre . . . . .	50 kr.
Borhegyi . . . . .	5 „	Turba Károly . . . . .	1 frt
Egerváry Géza . . .	5 „	Poós István . . . . .	2 „
Dr. Hauer Sándor . .	5 „	Ecker Károly . . . . .	1 „
Takáts Lajos . . . .	2 „	Schmiedt Rezső . . .	3 „
Beheim Pál . . . . .	1 „	Macsikásy István . .	2 „
Bokros Károly . . . .	5 „	Mertl István . . . . .	3 „
Drechsler Béla . . . .	5 „	Pannonia szálloda . .	19 „
Schuszter Ernő . . . .	5 „	Royal „ . . . . .	2 „
Simon Pál . . . . .	5 „	Hungária „ . . . . .	1 „
Ebner Ferencz . . . .	2 „	Angol Királynő szálloda	3 „
Laufer Béla . . . . .	5 „	István Főherczeg „ .	5 „
Grátz Sándor . . . . .	5 „	Leth Lajos . . . . .	5 „
Szabó J. . . . .	2 „	Weingruber Ármin . .	2 „
Hauszvatter János . .	2 „	Aich János . . . . .	20 „
Juretzky János . . . .	2 „	Nagy Ferencz . . . . .	5 „
Maday Lajos . . . . .	5 „	Nérey . . . . .	5 „
Meyer Lajos . . . . .	5 „	Löffelmann Vilmos . .	5 „
N. N. . . . .	5 „	Dávid János . . . . .	2 „
Wassermann János . .	5 „	Lavotta Rezső . . . .	1 „
Engländer Henrikné .	2 „	Hauszknacht serfözde	1 „
Jakobits Mórné . . . .	2 „	Szupán Ferencz . . . .	1 „
Schmiedt Konrád . . .	2 „	Összesen : 1593 frt.	

**Három nyelvtan.** Glück Frigyes a »Pannonia-szálló« tulajdonosa Somogyi Ede segítségével három kitűnő kis nyelvtant szerkesztett pinczértanulók számára, másodsorban a nagyközönségnek is. A könyvecskék szerkesztésénél az lebegett a szerzők szeme előtt, hogy a nagyobbára németül beszélő pinczértanulókat megtanítsák főleg a magyar nyelvre, aztán a francia és az angol nyelv ismeretére. Az intenczió tehát mindenestre elismerésre méltó, s ugyanezt mondhatjuk a könyvecskék tartalmáról s kiállításáról is. Minden egyes kötet tulajdonképpen utmutatás a legszükségesebb tudnivalók gyors és könnyű elsajátítására, a mindennapi életben előforduló szók, szólásformák és mondatok jegyzéke. Nem fejteget sokat, nem fárasztja el a tanulót sok szabály betanulásával, egyenesen a tárgyra tér át, főgondja a helyes beszédnek mentül rövidebb idő alatt való megtanítása. A kötetek háromnegyed része szótárból és beszélgetésből áll és mivel a szók, beszédformák főként arra vannak tekintettel, hogy a pinczér az idegennel érintkezéssé, magától értetődik, hogy ezek a könyvecskék nemcsak a pinczérnek, hanem az idegenbe menőknek is megbecsülhetetlen szolgálatot tesznek; mert hiszen bárhova is megyünk idegenbe, az érintkezés nagyon meg van könnyítve, ha a vendéglő, szálló személyzetével megtudjuk értetni magunkat. Három-négy hét elegendő, hogy a könyvecskékből a szükséges tudnivalókat magán uton is megtanuljuk. A három kis kötet kiállítása mintaszerű. Ha uton vagyunk, minden nehézség nélkül zsebben hordhatjuk, hogy kellő esetben a szükséges felyvilágosítást azonnal megkaphassuk. Egy-egy kötet ára 80 kr. Megjelentek Singer és Wolfner könyvkereskedésében.

### Értesítés a szakiskolából.

Szives tudomás végett van szerencsém a t. főnök urakat értesíteni, hogy az előadásokra teljesen későn járó tanoncok ellenőrző könyvecskéjébe az illető napi rovatba semmiféle bélyegjegyet nem adunk.

Budapest, 1897. évi márczius hó.

Kiváló tisztelettel

A szakiskola igazgatósága.

### Köszönetnyilvánítás.

A budapesti vendéglős-tanonc-szakiskola felügyelő-bizottsága nevében ezennel köszönetet és hálát nyilvánítok nagys. Kunz József urnak, a ki a szakiskola részére teljes asztali fehérneműket volt kegyes adományozni.

Budapest, 1897. márczius 20.

Glück Frigyes  
a felügyelő-bizottság elnöke.

**Protokoll** über die am 30. März 1897 Nachmittags 3 Uhr im Hotel zum »Erzherzog Stefan« abgehaltene XXIII-te ordentliche Generalversammlung der Budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirthes Genossenschaft.

Anwesend waren: Präsident: Johann Gundel. Vizepräsident: Franz Wirth, Ehrenpr.: Ernest Kammer Sr. Cassier: Franz Hermann. Genossenschafts Mitglieder: Josef Koch, Franz Gürsch, Andreas Buzik, Josef Schnell, Ludwig Lippert, Ferdinand Weidinger, Michael Kastel, Franz Blaschka, Johann Fitz, Franz Kern, Franz Krist, Teodor Fürst, Samuel Kohn, Ignatz Huber, Andreas Molnár, Josef Blazsek, Max Kramer, Franz Suchy, Johann Steinbeis, Johann Dvorzsák, Stefan Wölfel, Rudolf Mehlinger, Franz Kommer, Josef Petanovits, Anton Gradwohl, Paul Kovács, Leopold Hein, Stefan Blaschka, Josef Danzinger, Franz Mayer, Ludwig Hiedl, Stefan Farkas, Paul Simon, Thomas Stöckl, Josef Maloschik, Lorenz Morbitzer, Josef Zechmeister, Johann Hruska, Johann Jureczky, Josef Hübner, Stefan Zelnik, Johann Hausknecht, Franz Kainz, Michael Tóth, Anton Kovár, Ferdinand Prindl, Michael Rajkai, Anton Maloschik, Karl Feith, Johann Maloschik, Michael Kamarás, Stefan Wustinger, Ignatz Staudhammer, Leopold Theuer, Karl Schmidt, Josef Friesz, Anton Schwab, Richard Kutschera, Karl Stadler, Friedrich Glück, Michael Karikás, Josef Barabás, Josef Kabon, Julius Kovács, Michael Linczmayer, Karl Weisz, Karl Wilburger, Ferdinand Babel, Rechtsanwalt: Karl Ács jun. Säkretär: Nikolaus Poppel.

Präsident begrüsst die zahlreich erschienenen Genossenschafts-Mitglieder und zeigt gleichzeitig an, dass die Generalversammlung im Sinne der Statuten einberufen wurde, und in Folge der Anzahl der Erschienenen beschlussfähig sei; er eröffnete daher die Generalversammlung, indem er die Anwesenden ersucht in die Debatte und Erledigung der auf der Tagesordnung befindlichen Gegenstände einzugehen.

Mit der Führung des Protokoll der heutigen Generalversammlung betraut der Präsident den Rechtsanwalt der Genossenschaft Herrn Karl Ács jun. mit der Autentikation desselben die Herren Genossenschafts-Mitglieder Josef Petanovits und Paul Simon.

1. Auf die Tagesordnung übergehend, ersucht Präsident den Rechtsanwalt den Jahresbericht des Ausschusses verlesen zu wollen.

In Anbetracht des Umstandes, dass der Jahresbericht jedem einzelnen Genossenschaftsmitgliede vor der Generalversammlung in Druck zugesendet wurde, steht die Generalversammlung von der Verlesung desselben ab, und wird derselbe als verlesen betrachtet und sowohl im Allgemeinen als in den Details gutgeheissen und zur Kenntniss genommen.

2. Verlesen wurde der Bericht der Rechnungsrevisions-Commission.

Der Bericht der Rechnungsrevisions-Commission wurde zur Kenntniss genommen.

3. Die vorgelegte Jahresbilanz wird im Allgemeinen, wie in den einzelnen Details für richtig befunden, und durch die Generalversammlung gutgeheissen.

4. Präsident ersucht die Generalversammlung auf Grund der gutgeheissenen Daten den Rechnungslegern das Absolutorium im Sinne der Statuten zu ertheilen.

Die Generalversammlung ertheilt auf Grundlage der geprüften und richtig befundenen Daten und im Sinne der Statuten dem Präsidium, dem Ausschusse, dem Cassier und den Rechnungsrevisoren für die Zeitdauer vom 31. Jänner 1896 bis 31. Jänner 1897 einstimmig das Absolutorium.

5. Es wurde der Kostenvoranschlag für das Jahr 1897 mit fl. 4300 Einnahmen, fl. 3300 Ausgaben, also mit einem Ueberschusse von fl. 1000 vorgelegt.

Präsident ersucht die Generalversammlung um die Erklärung, ob sie den vorliegenden Kostenvoranschlag akzeptire.

Der Kostenvoranschlag für das Jahr 1897 wird in der vorgelegten Fassung durch die Generalversammlung einstimmig angenommen.

Hinsichtlich des sechsten Punktes der Tagesordnung enunziert der Präsident, da im Sinne der Statuten keine Anträge eingelangt, folglich solche auch nicht zu verhandeln sind.

Im Auftrage des Ausschusses unterbreitet Präsident folgenden Vorschlag:

In der Generalversammlung vom Jahre 1896 wurde der Beschluss gefasst, dass der mit Ende des Schuljahres 1895/96 verbleibende Rest des zum Zwecke der Fachschule separat verwalteten Kapitals dem Genossenschaftsvermögen einverleibt werde, und von da an für weiterhin die Genossenschaft verpflichtet sei die Erhaltung der Schule zu übernehmen.

Da aber während der Zeit solche Investitionen für nothwendig befunden wurden, die enorme Auslagen verursachen, so wird Seitens des Ausschusses folgender Vorschlag proponirt: Die neu aufgetauchten, circa 1200 fl. betragenden Einrichtungskosten, wie auch die bis Ende Jänner 1898 nöthigen Verwaltungskosten sollen noch vom separat verwaltetem Capitale gedeckt und nur der verbleibende Rest dem Genossenschafts-Vermögen einverleibt werden.

Die Generalversammlung nimmt diesen Vorschlag einstimmig an, und zugleich wird dem Ausschusse die Vollmacht ertheilt im Sinne dieses Beschlusses zu handeln und vom Resultate in der im Jahre 1898 abzuhaltenden Generalversammlung Bericht zu erstatten.

Präsident kann es auch diesmal nicht unterlassen, die Verdienste des Herrn Fridrich Glück neuerlich hervorzuheben denn die Idee der Fachschule hat Herr Glück verwirklicht. Er erfülle nur eine Pflicht, wenn er beantrage, die Generalversammlung möge Herrn Fridrich Glück für seine unermüdliche Thätigkeit und sein opferndes Walten ihren Dank Protokollarisch Ausdruck geben,

Dieser Antrag des Präsidenten wurde mit begeisterten »Eljen«-Rufen angenommen, und dem einstimmigen Danke der Generalversammlung protokollarisch Ausdruck verliehen.

Ferner erklärt Präsident er könne die Verdienste des Schuldirektors Herrn Karl Walter und die der Professoren umsoweniger ausser Acht lassen, da dieselben ihren Beruf aus vollster Seele und mit ganzer Hingebung erfüllten und sich hiedurch an dem erreichten Erfolge einen grossen Antheil errungen haben, aus diesem Grunde schlage er vor, die Generalversammlung möge ihrer Anerkennung dem Professoren-Körper gegenüber protokollarisch Ausdruck geben.

Dieser Vorschlag des Präsidenten wurde auch einstimmig angenommen und dem Professoren-Körper seitens der Generalversammlung die Anerkennung protokollarisch votirt.

Präsident theilt mit, dass zur Bestreitung der Erhaltungskosten der Fachschule die hohe Regierung und das Munizipium der Haupt- und Residenzstadt Budapest mit je 500 fl. und auf Intervention des Herrn Karl Stadler neuestens auch die Gewerbe-Kammer mit 200 fl.

beisteuerten. Bezüglich dieser Spenden stellt Präsident den Antrag: es möge die Generalversammlung ihrer Dankbarkeit Protokollarisch Ausdruck verleihen.

Durchdrungen von der Tragweite dieser Unterstützungen wird dem Danke der Generalversammlung protokollarisch Ausdruck verliehen.

Friedrich Glück kann sich nicht enthalten zu erklären, dass das Lob des Herrn Präsidenten seine Verdienste weit übertrifft, denn er that nur so viel, als er thun konnte und das betrachte er, als keinen Verdienst, sondern nur als Pflicht.

Redner verspricht zugleich, dass er im Interesse der Fachschule auch weiterhin bemüht sein werde sein Möglichstes zu thun, denn er strebe nur das eine Ziel an: dass diese noch zarte Pflanze zu einem mächtigen Baum auswachse, dessen Früchte, wenn auch nicht wir, jedoch unsere Nachfolger geniessen können.

Dieses Ziel ist ihm ein Heiliges, und dasselbe zu erweitern und zu vervollkommen ist höchste Pflicht seines Lebens («Eljen»-Rufen).

Präsident gibt bekannt, dass die Firma Thonet, im Falle die Genossenschaft die Absicht hätte ein Asil für verarmte Wirthe u. Kellner zu gründen, sie zu diesem Zwecke einen Betrag von 1000 fl. widme.

Wird mit Begeisterung zur Kenntniss genommen.

Vortragender erklärt, er habe sich mit dieser humanen Idee schon längere Zeit befasst und wünsche auch deren Verwirklichung; aus diesem Grunde möge die Generalversammlung es dem Ausschusse ermöglichen und denselben beauftragen, die nöthigen Vorarbeiten zur Ausführung der Idee auszuarbeiten, zu diesem Zwecke eine Sammlung zu veranstalten und vom Resultate der gemachten Vorkehrungen der Generalversammlung im Jahre 1898 Bericht zu erstatten. Er steure zu diesem wohlthätigem Zwecke mit 500 fl. bei. Nach dieser begeisterten Aufforderung erklärt Herr Josef Petanovics zu diesen Zwecke ebenfalls mit 500 fl. beisteuern zu wollen.

Die Generalversammlung nimmt das Resultat dieser spontanen Kundgebungen mit Freude zur Kenntniss und beauftragt den Ausschuss der Genossenschaft zum Vollzuge der nöthigen Schritte und zur Berichterstattung.

Im weiteren Verlaufe erklärt Präsident, dass der oestereichische Gastwirthe-Verband im Jahre 1898, in Wien eine internationale Kochkunst-Ausstellung eröffne zu deren Theilnahme die Genossenschaft aufgefordert und ersucht wurde.

Die Anzeige wurde zur Kenntniss genommen.

7. Nachher übergeht Präsident zum letzten Punkte der Tagesordnung, den Neuwahlen. Aus diesem Anlasse dankt er sowohl in seinem, als auch im Namen des Vicepräsidenten für das unbegrenzte Vertrauen, welches die Genossenschafts-Mitglieder im Verlaufe von zwei Jahren dem Präsidium entgegenbrachten. Dankt für die unermüdliche Unterstützung, denn nur so war es zu erreichen, dass das Präsidium seinem Berufe und seiner Pflicht entsprechen konnte. In die Wahlkommission wurden unter dem Präsidium des Herrn Franz Wirth, die Herren Ludwig Lippert, Max Kramer, Leopold Hein und Josef Koch entsendet, zugleich suspendirt Präsident die Generalversammlung während der Dauer der Wahl.

8. Franz Kern beantragt, dass dem Präsidenten für die Ueberlassung des Saales der Dank protokollarisch votirt werde.

Der Antrag wurde angenommen und dem Präsidenten für die unendgeltliche Ueberlassung des Saales der Dank protokollarisch votirt.

9. Nach Vollzug der Wahl, verkündet Wahlpräses Herr Franz Wirth das Resultat derselben. Anwesend waren 71 Mitglieder, von diesen gaben nur 66 ihre Stimmen ab, gewählt wurden:

Zum Präsidenten: Johann Gundel mit 66 Stimmen, zum Vicepräsident Franz Wirth mit 65 Stimmen, zum

Cassier: Franz Hermann mit 66 Stimmen. Als Ausschussmitglieder mit einer Stimmenzahl von 66 Mitgliedern, die Herren: Simon Boicics, Stefan Blaschka, Theodor Fürst, Konrad Förster, Friedrich Glück, Josef Illits, Josef Koch, Franz Kern, Franz Kommer, Franz Kriszt, Anton Maloschik, Rudolf Mehringer, Anton Müller, Ignatz Nosek, Josef Petanovits, Florian Sperl, Johann Steinbeisz, Karl Steger, Ludwig Vincze, Wilhelm Wolfarth, Karl Wilburger; mit einer Stimmenzahl von 65 Stimmen: Franz Hell, Lorenz Morbitzer, Ferdinand Prindl, Karl Stadler, Josef Schnell; mit 63 Stimmen: Michael Karikás jun., Josef Tóth; mit 43 Stimmen: Ludwig Bittner.

Ausserdem wurden noch Stimmen abgegeben auf Andreas Buzik 21, Paul Simon 2, Johann Maloschik 2, Franz Mayer 2, Franz Gürsch, E. M. Kovács und Josef Brückner je 1—1 Stimme.

Als Ersatzmitglieder wurden gewählt, und zwar mit 66 Stimmen: E. M. Kovács, Josef Maloschik, Johann Leimetter, Josef Hell, Emerich Szöke, Alexander Schermann, Georg Reitter, Johann Schartner, Franz Majer, Josef Bittner und Franz Gürsch; mit 61 Stimmen: Andreas Buzik; es erhielten ferner noch Stimmen: Alois Bittner 3 und I. Farkas 1 Stimme. Zu Rechnungsrevisoren wurden mit 66 Stimmen gewählt: Ferdinand Reutter, Géza Egerváry und Ludwig Lippert.

10. Nach Verkündigung des Wahlresultates dankt Johann Gundel der wiedergewählte Präsident in seinem und im Namen des Vicepräsidenten für das geschenkte Vertrauen, welcher durch Wiederwahl ihren Personen gegenüber zum Ausdruck kam. Sie treten mit keinem neuen Programm auf, sondern werden wie bisher, nur das Aufblühen und die Interessen der Genossenschaft vor Augen halten und Alles aufbieten und muthig dahinwirken, damit das Gedeihen der Genossenschaft gesichert sei und erstarke. Sehr warm empfiehlt er seinen Fachgenossen die Fach-Gewerbeschule und ersucht sie, um warme Unterstützung, denn nur auf diesem Wege kann man hoffen, dass diese neue Institution den an sie gehegten Anforderungen entsprechen werde.

Die Generalversammlung begleitete die Worte des Präsidenten mit stürmischen «Eljen»-Rufen und nahm sämtliche Anträge zur Kenntniss.

Nachdem kein Gegenstand mehr zu verhandeln war, wurde die Generalversammlung vom Präsidenten geschlossen.

Datum wie oben.

**Főkapitányi rendelet.** 9630/fk. I. 97. A szikviz-palackoknak (Syphonok), különösen a nyári hónapokban előfordulni szokott gyakori robbanásából származható bal esetek elhárítása céljából az 1881. évi XXI. t.-cz. 8. §-a alapján következőket rendelem:

1. A szikviz gyártását és forgalomba hozatalát üzletszerűen gyakorlók tartoznak a szódavizet az üvegyárakban kipróbált jó minőségű és megbízható palackokban tartani.

2. Szódaviz szállítására május 1-től szeptember 30-ig csak külön szerkezetű, fedett s a jégsekreányek módjára jégtartálylyal ellátott járművek használhatók.

Kisebb szállításoknál pedig az üvegek, jégtömlők vagy jégrétegek közé helyezendők s lefedés vagy letakarás által a felmelegedéstől megóvándók.

3. A Syphonokat tartalmazó rekeszeknek május 1-től szeptember 30-ig nyitott kocsikon való szállítása meg nem engedtetik.

Az ezen rendeletben foglaltak be nem tartása kihágást képez és 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén az 1879. évi XL. t.-cz. 22. §-a értelmében 5 napig terjedhető elzárással büntetetik.

Ezen rendelet folyó év május 15-ikével lép életbe. Budapest, 1897. márczius 30. Rudnay Béla s. k., főkapitány.

**Árverési hirdetés.** 14269/1897—VI. sz. Budapest székesfőváros közönsége, a tulajdonát képező s a városligetben levő nagyvendéglő és arena-vendéglőknek akár külön, akár együtt, 1897. évi november hó 1-től 1903. évi október végéig terjedő, hat évre leendő haszonbérbe adására nyilvános árverést hirdet.

Erről vállalkozók azzal értesítetnek, hogy erre vonatkozó, magyar nyelven szerkesztett, a hivatalos minta szerint kiállított 50 kros bélyeggel és a nagyvendéglőre 1000 frt, az arena-koresmára pedig 250 frt bánatpénznek készpénzben vagy biztosítékul elfogadható értékpapirokban a főv. központi pénztárnál előlegesen történt letétel tanúsító letéti nyugtával ellátott lepecsételt ajánlatokat f. évi május hó 24-én d. e. 10 óráig a IV. ker. régi városház I. emeletén, a tanácssteremben Haberhauer János alpolgármester ur, vagy helyettese kezéhez annál is inkább nyujtsák be, mert később érkező utó- vagy pótajánlatok, vagy melyek nem a fentebbiek szerint és nem a hivatalos minta szerint állítvák ki, figyelembe vétetni nem fognak.

A székesfőváros fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül a megajánlott bérekre, szabadon választhasson.

Az árverési feltételek a tan. VI. ügyosztályban (IV. ker. Lipót-utca új városház III. em. 27. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyanott hivatalos minta is kapható. Budapest, 1897. április hó 13-án. A székesfővárosi tanács.

## „MÁV. altiszti kör“

elnöksége folyó évi november 1-re egy  
**körhelyiséget**

keres, a VII.—VIII. kerületben, évibér lehet 900 esetleg 1000 forint. Ajánlatok a kör jelenlegi helyiségébe: VIII. ker. Kerepesi-ut 55. sz. alá intézendők.



# MUSTÁR

legjobb és legolcsóbb

francia módra készítve

5 kiló vételnél 50 kr.

Árjegyzéket kívánatra küld

**MOCZNIK L.**

Conserv- és mustár gyáros

BUDAPEST,

VIII. kerület, Alföldi-utca 10. szám.

**Borivóknak,** kik a bort savanyvízzel szeretik vegyíteni, mindenkéül

**MATTONI-FELD**

**GISSHÜBLER**

**SAVANYÚVÍZ**

ajánlható. E víz kúszbőríti a bor savát és az itálnak felette kellemes, ingerlő mellékist ad, annélkül, hogy azt feketére festend.

*Kőbányai*

*Polgári Serfőző*

*részvénytársaság*

**Szent-István-sör.**

**Polgár-sör.**

**LUHNERZSEBET**

Kittinó gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, előmozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

**MATTONI ÉS WILLE, BUDAPEST.**

**ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE**

**BUDAPEST—KŐBÁNYÁN**

Városi iroda: VIII. kerület, ESZTERHAZI-UTCZA 6. szám.

→→→ Ajánlja: ←←←

**ások, király, márcziusi világos, márcziusi sötét „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márcziusi világos és sötét, valamint bak-söreit.**

Ezen a legujabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőzdénknak évi gyártási képessége 400,000 hektoliter és az évenkénti eladás circa 300,000 hektolitert teszen. Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, Miskolcz-, Kolozsvár-, Nagyvárad-, Nyiregyháza-, Temesvár- és Debreczenben vannak.

# LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

**czégtulajdonos LÖWENSTEIN F. NÁNDOR**

cs. és kir. udvari szállító, József főherczeg Ő cs. és kir. fensége és Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg Ő kir. fensége udvari szállítója.

Főüzlet:

IV., Vámház-körut 4. (azelőtt Eskütér)

Fióközlet

IV., Kishid-utca 7.

## ajánlja nagy raktárát

mindennemű fűszer-árakban a legjobb minőségben; bel- és külföldi sajtokban, hus, hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben, csokoládé, francia és magyar cognacban és pezsgőben, angol és francia különlegességeket finom konyhák részére; főző bort: Madeira, Marsalla, Sherryt.

**Kizárólagos főraktár az „Anglo Continental Thee Association“-nak legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rumok.**

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

# LOUIS FRANÇOIS & Co.

## PROMONTOR.

### Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM.  
Nizza 1890. ARANY-ÉREM.  
Lissabon 1890. Hors Concours és  
NAGY DIPLOM  
Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.



### Auszeichnungen:

Paris 1889. SILB. MEDAILLE  
Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE  
Lissabon 1890. Hors Concours und  
GROSSES DIPLOM.  
Temesvár GROSSE GOLD. MEDAILLE

Főképviselek: — General-Vertretung:

# RUDA ÉS BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia-utca 16.